



稻花香里 放飞足球梦想

稻小孩子有自己的“世界杯”

在合肥校园足球阵营中,一直活跃着一支生力军——合肥市稻香村小学。这所校龄与共和国同岁的学校秉持“为学生的终身发展奠基”的办学理念,走出了具有学校特色的教育之路,取得了令人欣喜的成绩。在体育方面曾获全国校园足球定点布局学校、2009~2010年度合肥市青少年校园足球联赛一等奖、2009年合肥市小学生足球比赛第一名、2010~2011年校园足球联赛甲组一等奖,2010年合肥市足球比赛第二名;2011~2012校园足球联赛甲组一等奖,2012年安徽省足球比赛第二名;2012年合肥市十运会足球比赛乙组第三名、丙组第二名;2012年全国校园足球冠军杯比赛二等奖等奖项。

校长季媛媛告诉记者,学校通过特色创建,传统项目形成,不仅提升了学校品位,提高了学校知名度,而且在学校特色创建、再上台阶的过程中又推动了学校各项工作的再开展,逐步实现一种良性循环,进入一种良性发展。记者 胡龙生



全国冠军杯比赛获得二等奖

创设足球氛围 让足球之花开满校园

提到发展校园足球,稻小足球指导教师常开彬告诉记者,尽管校园是开展足球的最好地方,但是校园开展足球活动,历来就是学生最爱、家长最怕(怕运动受伤,怕影响学习)、老师最担心(担心训练多了,学习时间少了,运动多了,守纪律、完成作业的问题就多了)的活动。为了解决这些问题,学校致力于创设一种良好的足球训练氛围,把宣传、发动、组织工作落实到每个教师、每个学生,甚至每个学生家长。

足球特色创建能否顺利开展,教练员是关键,该校领导十分重视教练员的配备,在全市范围内挑选、引进了热爱足球、不怕吃苦、乐于奉献,并有较高专业水平的年轻教师,同时学校还确定了一名副校长和教导主任分管足球,协调各方面工作。此外,在校园内开展足球特色活动,必须要有经费保障。校方尽学校最大的

能力,确保小足球运动的开展。学校还添置了足球器材,大大改善了足球的训练条件。同时还十分注重教练员的技术培训,支持教练员外出学习进修。

为了进一步提高足球队员参与训练,不断成长的积极性,学校规定足球队员每年有一个区三好学生指标;并为他们配备优秀的语数老师,为学校足球运动的发展创造一流的环境。一支足球队能正常训练并不代表特色形成,为了能让更多的学生了解足球,参与足球,稻小还不断营造校园足球氛围,不仅成立了球迷活动室,还充分利用宣传橱窗,红领巾广播站等宣传阵地,张贴足球球星照,讲述足球发展史,让学生在浓郁的氛围中产生热爱足球之情,培养和激发学生不怕苦、不怕累、不怕挫折和永远拼搏进取的精神,不断形成学校办学特色。

培养希望之星 加速足球后备人才培养

体教结合对促进体育和教育事业的发展都具有重要意义,也是改变竞技体育运动员培养模式的创新之举,将为实施国家“奥运战略、全民体育”发挥重要作用。2002年9月,市教育局、市体育局领导给了稻香村小学许多有效的训练新路子,在人员和器材上也给予了大力支持,使足球训练向纵深发展。

从2002年10月份开始,该校的足球训练步入正规化、常规化、科学化轨道,坚持做到“三计划三反馈”,即按时做出高质量的年训练计划、月训练计划、周训练计划和年、月、周训练情况反馈,定期召开有关训练的联席会议,专门研究解决在训练中出现的一些新情况新问题。建立健全了运动员训练档案,分别在专项和组织两方面进行测试,每月一次,以便随时掌握情况,科学分析、因材施教,取得了初步性成果。学校严格按市领导要求,在训练时间上得以保证,有力地促进了训练工作,为早出人才、快出

人才迈出了实质性步伐。实施体教结合工程后,学校的足球成绩有了很大的提升。

提到所带过的学生,常老师非常骄傲,远的不说,最近该校毕业生魏啸天、凌宁锐、张一韩参加全国校园足球冬令营和夏令营,都被评选为希望之星,其中张一韩被入选中国校园足球U17选拔队,如果表现优秀将代表中国校园足球前往德国参加拜仁青少年杯比赛。

他告诉记者,学校会进一步推进体教结合的创新体制和机制,充分调动各方面的积极性,加强体教结合联席会议制度,落实各项工作,组织开展对体育后备人才因材施教的研究,加大投入,形成一套完善的激励政策,制订更有针对性的措施,使坚持参与系统训练的优秀体育苗子、潜心培养体育后备人才的教练尝到甜头。通过体教结合,推动学校体育工作再上新台阶,推进校园文化建设和学校素质教育等工作再上新台阶。



全国冠军杯二等奖



安徽省比赛第二名



11-12联赛获奖证书



10-11联赛甲组一等奖

他们有自己的“世界杯” 创造有效的训练模式

作为市级传统学校,稻香村小学能够在足球运动项目取得令人瞩目的成绩,得益于学校有一支能吃苦耐劳、团结奋进的体育教师群体。在校园足球工作训练上,作为国家一级裁判员的常开彬老师,长年坚持业余训练,寒暑假集中训练,平时保证每天有一个半小时左右的训练时间,寒暑假每天都在120分钟以上。另外,学校还聘用了一名足球教练员——水海龙老师。在训练中,两位教练员坚持赛训结合,经常带领小队员去打友谊赛、切磋赛、片区联赛……在一场又一场的比赛中磨练了队员的意志、提高了队员的实战水平、也逐渐增强了队员们的团队意识和集体荣誉感。

与此同时,每逢周末,稻小校足球队的队员们会到青阳路体校进行训练,由体校的刘淮教练作为技术指导。现在每一年稻小都举行自己的世界杯——“稻香杯足球赛”,稻香杯足球赛每年的四、五月份举行,从三年级开始,每个班组织一个足球队,利用下午放学以后举行。决出最后的名次,对获奖的班级,学校将奖励一个足球。

为普及足球运动,提高低年级学生学习兴趣,学校根据儿童身心发展特点,在手工劳动课上,让学生自制了报纸球,用于足球的启蒙训练。每年的阳光体育活动月,学校都会开展丰富多彩的足球体育活动,如亲子运动会中的传统项目——“足球宝贝”、游戏中学生最喜欢的“射门大战”、还有诸如足球运动手抄报展评、足球摄影比赛等等,这些活动的开展,激发了学生们喜欢足球、热爱足球、了解足球的兴趣,为足球运动在学校的推广和普及做了良好的宣传。